[1] ADMINISTRACIONES PUBLICAS EN ESPANA- NAC-ORIG (jun 14) — Modelo A
Por favor, lea atentamente estas instrucciones.
Por favor, consigne la alternativa mas correcta de cada pregunta en el papel suministrado para hacer el examen tipo test (siga las
instrucciones que vienen en esa hoja para marcar correctamente las respuestas)

El examen consta de 20 preguntas. Cada pregunta acertada vale 0,5 puntos - Cada pregunta mal contestada resta 0,1 puntos. Las preguntas
no respondidas ni suman ni restan puntos. Atencion: Se han aiiadido 2 preguntas de sustitucién a continuacion de las 20 preguntas
obligatorias. Por favor, responda también a estas preguntas. Estas dos preguntas se emplearan solamente en caso de anulacion de una o dos
preguntas obligatorias de examen. Las preguntas de sustitucién reemplazan a las preguntas anuladas en el orden de aparicién en el examen.

Publicacion de calificaciones: 17 junio- Reclamaciones: 7 dias naturales después de su publicacion, preferiblemente por correo
electrénico. Dejen también, por favor, un nimero de teléfono de contacto. Si las calificaciones se publican en la secretaria virtual en una
fecha distinta a la enunciada en este examen, sélo hay 7 dias naturales para reclamar desde la fecha de publicacion.

PREGUNTAS
1. ¢Qué significa la expresion "spoils system"?
a) Que la administracion publica es una estructura cuya gestion siempre acarrea pérdidas econdmicas.
b) Es un sistema en el que los funcionarios no tienen la condicidn de personal fijo e indefinido.
c) Eselsistema que se establece cuando el gasto publico de un pais estd por debajo del 25% del PIB nacional.
d) Que cada vez que cambia el gobierno en el poder cambia la administracién publica.
2. El Estatuto de los Funcionarios de Maura... ...
a) Cred el sistema de cesantias en la administracién publica
b) Acufid el término "administracién publica"
c) Acuiid el término "funcionario publico"
d) Acabd con el sistema de cesantias en la administracion publica
3. Las TAREAS estatales se definen como:
a) Todos aquellos dmbitos de actuacion gestionados por los actores estatales mediante la utilizacidon de medios publicos o bajo directrices
estatales
b) Los fines que cumple el Estado
c) Los poderes formalmente otorgados por la ley a las autoridades publicas en cada campo de actividad
d) Formas de estructurar la accién colectiva para cumplir una funcidn estatal.
4. Los bienes privados se caracterizan por:
a) Laexclusion de su uso de los demads individuos es dificil y la substraccidn es baja
b) Laexclusidn de su uso de los demds individuos es fécil y la substraccién es baja
c) Laexclusion de su uso de los demas individuos es dificil y la substraccion es alta
d) Laexclusion de su uso de los demas individuos es facil y la substraccion es alta
5. éCudl es la Ley que concreta las funciones del Presidente del Gobierno?
a) Laley50/1987, de 27 de noviembre, del Gobierno
b) Laley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno
c) Laley30/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno
d) Laley30/1987, de 27 de noviembre, del Gobierno
6. Del Gobierno de Espafia, ¢qué ministro asiste al Consejo Europeo?
a) Ninguno, asiste sélo el Presidente del Gobierno
b) Aquel cuya actividad esté relacionada con el tema que se vaya a tratar
c) Solamente el Ministro de Asuntos Exteriores
d) Solamente el Ministro de Economia y Hacienda
7. ¢Cuando aparecio la figura del secretario de Estado como cargo situado entre el ministro y el subsecretario?
a) En 1993, en pleno proceso de politizacidn de la cipula administrativa
b) Lacred Franco en 1940
c) Seintrodujo con la ley 50/1997, de 27 de noviembre, del Gobierno
d) En 1977, con el RD 1558/1977
8. Las principales caracteristicas de la "tradicion napoledénica" son:
a) Mecanismos de centralizacién y homogeneidad, diferenciacién y superioridad de la ley administrativa, sistema de cuerpos y relacion
entre el Estado y la sociedad
b) Descentralizacidn, jerarquizacion, division tematica y férreos sistemas de acceso a la funcion publica
c) Separacion radical entre el Gobierno y la Administracion y sometimiento de la Administracion publica a la Justicia
d) Separacidn radical entre el Gobierno y la Administracion, descentralizacion administrativa y sometimiento de la Administracién publica a
la Justicia
9. Tras la transferencia de competencias a las CCAA...
a) Las CCAA tienen las competencias de planificacidn, disefio de politicas, alta inspeccién y evaluacién
b) La AGE se ha quedado con las competencias de planificacidn, disefio de politicas, alta inspeccion y evaluacion
c) LaAGEy las CCAA comparten las competencias de planificacién, disefio de politicas, alta inspeccidn y evaluacion
d) La AGE tiene planificado transferir a todas las CCAA las competencias de planificacidn, disefio de politicas, alta inspeccidn y evaluacion
10. Las entidades del sector publico autonémico se agrupan en:
a) Organismos auténomos, entidades publicas empresariales, la Seguridad Social, los organismos ptblicos con régimen especifico y las
agencias regionales
b) Entidades de provision y entidades de prestacion de servicios
c) Entidades transferidas de la AGE y entidades de nueva creacién
d) Sector publico administrativo, sector publico empresarial y sector publico fundacional




11. El modelo francés de la administracién publica...
a) Identifica circunscripcion electoral con casco urbano
b) Identifica municipio con casco urbano
c) Identifica comarca con casco urbano
d) Identifica provincia con casco urbano
12. ¢ Cuantos municipios hay en Espafia, seguin datos de 2010?

a) 8085
b) 2.467
¢) 5.988
d) 12.307

13. Tipologia de Ramié de estructuras jerarquica municipales:
a) Modelo basado en la auctoritas y modelo basado en la potestas
b) Modelo formal legal, modelo de aldea, modelo de aldea funcional, modelo adversario y modelo del Estado administrativo
c¢) Modelo cldsico-burocrético, modelo de agencias, modelo gerencial y modelo mixto-gerencial
d) Modelo legitimo, modelo de clientela, modelo de parentela y modelo ilegitimo
14. Las Conferencias Sectoriales
a) Sonuninstrumento de colaboracién multilateral entre la AGE y las CCAA
b)  Son un instrumento de colaboracidn bilateral entre la AGE y una CCAA
¢) Sonuninstrumento de colaboracién multilateral entre la AGE, las CCAA y los gobiernos locales
d) Sonuninstrumento de colaboracién multilateral entre la AGE y los gobiernos locales
15. Son RIG verticales multilaterales:
a) Las Conferencias sectoriales y las Conferencias de Presidentes
b) Las comisiones bilaterales de cooperacion
c) LaConferencia de Gobiernos autonémicos
d) Las Cumbres, acuerdos o convenios entre CCAA limitrofes
16. Los tres papeles del ciudadano en su relacién con la administracién publica, segiin Bogumil (1999):
a) Burdfobo, burdfilo y burotolerante
b) Soberano o elector politico, receptor de servicios publicos y coproductor, cogestor y codecisor de los servicios y politicas publicas
c) Perceptores de la administracién como una caja negra, los que presuponen su ineficacia y los que perciben a la administracién como la
burocracia sin rostro
d) Contribuyentes, evasores y consumidores de recursos publicos
17. Las férmulas de participacion ciudadana de base personal se dividen en:
a) Jurados de ciudadanos, encuestas deliberativas, modelos de base asociativa y modelos de base mixta
b) Procedimientos tradicionales; basados en el ciudadano como cliente; de democracia directa; e innovaciones deliberativas
c) Encuestas deliberativas, conferencias de consenso, comisiones permanentes de ciudadanos, grupos de mediacidon, modelos de base
asociativa y modelos de base mixta
d) Jurados de ciudadanos, encuestas deliberativas, conferencias de consenso, comisiones permanentes de ciudadanos, grupos de
mediacién
18. Los principales objetivos de la reforma de 1918 fueron:
a) El descenso de los altos niveles salariales que percibian ciertos cuerpos de funcionarios publicos y la articulacion ordenada del sistema de
cesantias
b) Eldescenso de los altos niveles salariales que percibian ciertos cuerpos de funcionarios publicos y |a erradicacion del sistema de cesantias
c) Aumento del salario de los funcionarios publicos, el reconocimiento de la seguridad del trabajo y la utilizacion de exdmenes para acceder
a la funcidén publica
d) Aumento del salario de los funcionarios publicos, sobre todo el de ciertos cuerpos de nivel alto, y la articulaciéon ordenada del sistema de
cesantias
19. Los impuestos indirectos:
a) Comprenden los pagos realizados como seguro frente a riesgos o necesidades sociales
b) Serecaudan sobre la produccién o el consumo de bienes y servicios, asi como sobre |as transacciones
c) Se basan en la capacidad de pagar del contribuyente
d) A, ByCsonincorrectas
20. El Presupuesto de ingresos en Espaia se estructura:
a) Por categorias organicas y unidades econdémicas
b) Por unidades orgdnicas y categorias econémicas
c¢) Por unidades transversales y categorias econdmicas
d) Por unidades orgdnicas y categorias transversales

21. El objetivo principal de la reforma de la Administracion de 1984 fue:
a) Debilitar el poder de los sindicatos verticales entre los cuerpos de funcionarios
b) Debilitar el poder de los altos cuerpos de funcionarios
c) Fortalecer a los altos cuerpos de funcionarios como base del cambio democrético
d) Fortalecer la presencia sindical entre los altos cuerpos de funcionarios
22. El Estatuto Basico del Empleado Publico:
a) Se aplica solamente a los funcionarios de la AGE y organismos dependientes (salvo algunas excepciones concretas)
b) Se aplica solamente al personal de la AGE, administraciones locales y organismos dependientes, quedando excluido el personal de las
administraciones de las CCAA
c) Seaplica a todos los que prestan servicio en las Administraciones publicas y organismos dependientes (salvo algunas excepciones
concretas)
d) Se aplica solamente a los funcionarios de la AGE, de las CCAA v organismos dependientes (salvo aleunas excepciones concretas)



